

رتبه ممتاز و جایگاه شایسته کشاورزی استان فارس

با مشارکت بانک کشاورزی استان

بانک کشاورزی استان فارس همواره در رتبه بهترین‌های بانکی کشور قرار دارد. با توجه به اینکه کشاورزی استان از حمایت‌ها و تسهیلات بانک کشاورزی رونق می‌گیرد در خردادماه امسال گفت‌وگویی با آقای مهندس سید محمود طباطبایی، مدیر محترم ستادی بانک کشاورزی در استان فارس داشته‌ایم که ایشان با دسته‌بندی کامل موضوع خدمات و عملکرد مدیریت، معاونین، مدیران شعب و پرسنل سراسر استان، خوانندگان عزیز را در جریان پیشرفت‌های بانک کشاورزی در استان فارس قرار داده‌اند.

استان فارس با مساحت حدود ۱۲۲۶۶۰ کیلومتر مربع (۸ درصد مساحت کل کشور) با ۲۶ شهرستان و جمعیتی بالغ بر ۴ میلیون و ۳۳۷ هزار نفر که تعداد ۲ میلیون و ۶۵۳ هزار نفر در نقاط شهری و تعداد یک میلیون و ۶۸۴ هزار نفر در مناطق روستایی (به‌ماخذ سال ۸۶)، در جنوب کشور واقع شده است. حدود ۱۸ درصد کل اراضی استان فارس قابل کشت بوده و به دلیل این پتانسیل بالا، در سنوات گذشته همواره در تولید محصولات مهم و استراتژیک از قبیل گندم، ذرت، پنبه، چغندر قند و... و برخی محصولات باغی (انجیر و...) توانسته رتبه ممتاز



و جایگاه بسیار شایسته خود را در کشور حفظ نمایند.

بانک کشاورزی استان مفتخر است در راستای سیاست کلی نظام مقدس جمهوری اسلامی با تعداد ۱۴۵ شعبه و یک باجه در اقصی نقاط این استان پهناور، توانسته است در بستر سیستم پیشرفته مهرگستر و ارائه خدمات بانکی به صورت On line و سریع به مشتریان و همچنین اعطای تسهیلات به بنگاه‌های زودبازده اقتصادی و ایجاد اشتغال و یا تسهیلات قرض‌الحسنه مهر رضا (ع) که مورد توجه خاص دولت بوده، گام مهمی بردارد و با تلاش خستگی ناپذیر همکاران، همواره موقعیت برجسته خود را در حوزه تجهیز منابع، توزیع اعتبارات، تمدید بدهی خسارت‌دیدگان ناشی از خشکسالی و انجام خدمات امور بیمه‌ای و غیره و... در سطح کشور حفظ نماید.

سپرده‌های استان در سال ۱۳۸۷

جدول ۱

نوع حساب	پایان سال ۸۷					
	مهر		مهرگستر		جمع کل	
	تعداد	مبلغ	تعداد	مبلغ	تعداد	مبلغ
جاری اشخاص	۲۱۴,۲۹۸	۱۲۵,۸۲۵	۸۵,۵۸۴	۲۵۲,۱۱۰	۲۹۹,۸۸۲	۳۷۷,۹۳۵
جاری شرکت‌ها	۰	۰	۵۰,۳۶	۸۰,۸۱۸	۵۰,۳۶	۸۰,۸۱۸
پس‌اندازهای قرض‌الحسنه	۸۴,۶۲۱	۵۶,۱۰۷	۱,۶۱۲,۳۸۲	۱,۵۶۹,۶۷۸	۶۹۷,۰۰۳	۱,۶۲۵,۷۸۵
سپرده کوتاه‌مدت	۵۸,۷۰۶	۱۳۳,۴۸۵	۱۲۸,۸۷۰	۸۷۲,۳۵۲	۱۸۷,۵۷۶	۱,۰۱۵,۸۳۷
سپرده کوتاه مدت ویژه	۰	۰	۹,۹۱۶	۳۵۴,۹۸۴	۹,۹۱۶	۳۵۴,۹۸۴
سپرده بلندمدت	۸۴۹	۴۰,۱۷۶	۴۶,۸۱۱	۵۸۰,۲۰۹	۴۷,۶۶۰	۶۲۰,۳۸۵
سپرده‌های آتی	۰	۰	۵۰,۳۸۶	۴۷,۱۷۸	۵۰,۳۸۶	۴۷,۱۷۸
جمع کل سپرده‌های مردمی (بدون احتساب عام)	۳۵۸,۶۲۴	۳۶۵,۵۹۳	۱,۹۳۸,۹۸۵	۳,۷۵۷,۳۲۹	۱,۲۹۷,۴۵۹	۴,۱۲۲,۹۲۲
گواهی ویژه عام	۰	۰	۰	۲۸۴,۷۰۷	۰	۲۸۴,۷۰۷
جمع کل سپرده‌های مردمی	۳۵۸,۶۲۴	۳۶۵,۵۹۳	۱,۹۳۸,۹۸۵	۳,۰۳۲,۰۳۶	۲,۲۹۷,۴۵۹	۴,۳۰۷,۶۲۹
جاری دولتی	۱۶۸	۴۲,۲۲۴	۲,۶۰۵	۱۵۹,۱۲۲	۲,۷۷۳	۵۹۱,۴۵۶
جمع کل سپرده‌ها	۳۵۸,۶۲۴	۷۹۷,۹۱۷	۱,۹۴۱,۵۹۰	۴,۲۰۱,۱۶۸	۲,۳۰۰,۲۳۲	۴,۹۹۹,۰۸۵

سال گذشته اصلاح شد گفت: این صندوق عملاً به صندوق بیمه کشاورزی با امکان شمولیت بیشتر و توان بیمه کردن تأسیسات و ماشین‌های کشاورزی ابلاغ شد و گرچه هنوز اساسنامه صندوق بیمه محصولات کشاورزی در حال اصلاح است و قانون به مرحله اجرا نرسیده است.

وی در مورد خرید گندم گفت: فکر نمی‌کنم پرداخت به کشاورزان با واگذاری امر تصدی خرید گندم به بخش خصوصی تغییر کند و وزارت بازرگانی که مسئول تأمین گندم و آرد کشور است با سیاست اصلاح الگوی مصرف سعی در واگذاری ۲۰ تا ۳۰ درصد خرید گندم را به بانک کشاورزی دارد همچنین به تدریج خرید گندم دولتی حذف شده و با اطمینان از پرداخت به موقع به بخش خصوصی واگذار می‌شود.

مدیرعامل بانک کشاورزی افزود: سیاست وزارت بازرگانی صنعتی کردن روش تولید نان و جلوگیری از ضایعات و مشارکت دادن بخش خصوصی در فرآیند خرید گندم است.

دکتر طالبی در مورد اصلاح الگوی مصرف گفت: با اعلام این سال از سوی مقام معظم رهبری دو کارگروه در بانک کشاورزی تشکیل شد یکی مربوط به اصلاح الگوی مصرف در خود بانک برای عملیات و دیگری کارگروه اصلاح الگوی مصرف در بخش کشاورزی است که براساس مطالعه اولیه ۷۴ محور استخراج شد که به اصلاح مصرف کمک می‌کند.

وی افزود: بانک کشاورزی همراه با سیاست وزارت بازرگانی پنج طرح بزرگ صنعتی تولید نان را حاضر به تأمین اعتبار است و این طرح‌ها در اصلاح الگوی مصرف نان مؤثر خواهد بود.

مدیرعامل بانک کشاورزی در مورد معوقه بانک کشاورزی به بانک مرکزی گفت: هیچ معوقه‌ای به بانک مرکزی نداریم، گرچه مرادوات یک بانک با بانک مرکزی به صورت طبیعی وجود دارد.

دکتر طالبی بخش کشاورزی را دارای مزیت طبیعی برای سرمایه‌گذاری دانست و گفت: انتشار اوراق سرمایه‌گذاری و جلب منابع در این بخش کمک قابل توجهی در کاهش وابستگی بخش کشاورزی به بانک می‌کند.

وی افزود: در این راستا بانک سرمایه‌گذاری بخش کشاورزی که درخواست تأسیس آن به شورای بورس داده شده و نیازمند مجوز بانک مرکزی است به زودی در زیرمجموعه بانک کشاورزی راه‌اندازی می‌شود.

با توجه به اهمیت تجهیز منابع جهت تامین نیازهای مالی بخش کشاورزی بانک کشاورزی استان فارس علی‌رغم اینکه خشکسالی‌های اخیر به شدت کشاورزی و زیربخش‌های مربوط به آن را تحت تاثیر قرار داد لیکن بانک موفق به افزایش سپرده‌ها در پایان سال نسبت به سال ۸۶ گردید در نتیجه تلاش خستگی‌ناپذیر همکاران مدیریت بانک کشاورزی استان فارس رتبه پنجم را در رده‌بندی مدیریت‌ها در سال ۸۷ در شاخص سپرده‌های مردمی کسب نمود.

با عنایت به اهمیت تامین نیاز مالی بخش کشاورزی و با توجه به خسارت وارده به لحاظ خشکسالی‌های اخیر و نیز سایر خسارات وارده مدیریت بانک کشاورزی فارس با توجه به میزان سپرده‌های مردمی پایان اسفندماه سال ۱۳۸۷ به میزان (۴/۴۰۷/۶۲۹ میلیون ریال)، مانده مطالبات سررسیده و سررسیده در سال ۱۳۸۷، به میزان ۱۱/۲۱۶/۴۸۳ میلیون ریال رسید که نسبت مانده تسهیلات به سپرده‌های مردمی عدد ۲/۵۴ حاصل گردید که این نتیجه، نشان‌دهنده این امر می‌باشد که بانک کشاورزی استان فارس بیش از ۲/۵ برابر سپرده‌های خود به کشاورزان عزیز تسهیلات ارایه نموده است که با نسبت استاندارد (۷۰ تا ۷۵ درصد)، نسبت کشوری در بانک (۱/۳۳ درصد)، نسبت در سیستم بانکی استان (۶۹ درصد) مقایسه می‌گردد.



اعتبارات

بانک کشاورزی به عنوان تنها نهاد مالی تخصصی در بخش کشاورزی عمده‌ترین تامین‌کننده مالی بخش کشاورزی است. اعتبارات پرداختی این بانک برای توسعه و ایجاد مزارع و باغات، تاسیس واحدهای مختلف دامداری و مرغداری و پرورش آبزیان، طرح‌های زیربنایی مانند تسطیح و آماده‌سازی اراضی، احداث آب‌بندها، سد‌ها و شبکه‌های آبیاری و آبرسانی، حفر چاه‌های عمیق و نیمه عمیق، مکانیزه نمودن و تامین ماشین‌آلات و ادوات کشاورزی، احداث کارخانجات صنایع تبدیلی و فرآورده‌های محصولات کشاورزی صورت گرفته است.

تسهیلات پرداختی بانک کشاورزی در سال ۱۳۸۷

مبلغ به میلیون ریال

نسیلات تکلیفی	نسیلات غیر تکلیفی	وجوه اداره شده	نماد کل	باج کل
۶۴۱,۴۴۴	۵,۹۵۲,۶۵۸	۱۹۳,۲۶۰	۱۶۴,۴۱۴	۶,۷۸۷,۳۵۲

بناگاه‌های کوچک اقتصادی زودبازده

بانک کشاورزی در راستای اجرای سیاست‌های دولت مطابق آیین‌نامه اجرایی گسترش بناگاه‌های کوچک اقتصادی زودبازده و کارآفرین مصوب آذرماه سال ۱۳۸۴ هیات محترم دولت به منظور ساماندهی فعالیت‌های حمایتی دولت، کارایی تسهیلات بانکی، توزیع عادلانه منابع و افزایش تولید، تقویت تحرک اقتصادی و افزایش اشتغال و کارآفرینی اعتباری معادل ۲۴۳۰۰۰ میلیون ریال جهت راه‌اندازی ۲۲۵ طرح، پس از معرفی توسط کارگروه اشتغال استان و عقد قرارداد پرداخت نموده است.



خلاصه آمار عملکرد بانک در خصوص بنگاه‌های کوچک اقتصادی زودبازده

ارقام به میلیون

ظرفیت	اعتبار ابلاغی			اعتبار جذب شده			شرح
	جمع	جاری	سرمایه‌ای	جمع	جاری	سرمایه‌ای	
بنگاه‌های زودبازده طرح ۲۲۵	۲۲۳۰۰۰	۹۷۲۰۰	۱۴۵۸۰۰	۲۲۳۰۰۰	-	۰	

طرح آبیاری تحت فشار

آب به عنوان محدودکننده‌ترین عامل در تولید محصولات کشاورزی به شمار رفته و آبیاری نقش مهمی در تامین غذای مردم ایفا می‌کند. یکی از راهکارهای اساسی جهت بهره‌وری بیشتر از آب می‌تواند توسعه و گسترش وسیع سیستم‌های آبیاری باشد که با افزایش راندمان آبیاری، آب بیشتری جهت توسعه اراضی کشاورز به سایر بخش‌ها فراهم می‌گردد.

ارقام به میلیون

ظرفیت	اعتبار ابلاغی			اعتبار جذب شده			شرح
	جمع	جاری	سرمایه‌ای	جمع	جاری	سرمایه‌ای	
آبیاری تحت فشار	۴۱۰۰۰	-	۴۱۰۰۰	۴۱۰۰۰	-	۴۱۰۰۰	
آبیاری تحت فشار تلفیقی بانک و جهاد کشاورزی ۸۷ (اعتبار خشکسالی)	۲۹۷۰۰۰	-	۲۳۸۰۰۰	۲۹۷۰۰۰	-	۲۳۸۰۰۰	

تسهیلات تمدید شده

با توجه به خشکسالی‌های اخیر و همچنین سایر اتفاقات غیرمتفرقه (تگرگ و...) خسارات بسیار زیادی به کشاورزان و سایر فعالین بخش کشاورزی استان وارد گردید که منجر به عدم توانایی این زحمتکشان در بازپرداخت تسهیلات دریافتی ایشان گردید که در همین راستا تعداد ۱۰۲۲۳۳ فقره تسهیلات به مبلغ کل ۳/۴۶۹/۰۰۹ میلیون ریال تمدید گردید تا بدین وسیله نیز بخشی از مشکلات این عزیزان برطرف گردد.

برقی کردن چاه‌های آب کشاورزی

به منظور کاهش استفاده از سوخت فسیلی، کاهش آلودگی محیط زیست، بهینه‌سازی مصرف انرژی، چاه‌های کشاورزی و بالاخره صرفه‌جویی ارزی، بانک اقدام به برقی کردن چاه‌های کشاورزی نموده است.

ارقام به میلیون

ملاحظات	ظرفیت	اعتبار ابلاغی			اعتبار جذب شده			شرح
		جمع	جاری	سرمایه‌ای	جمع	جاری	سرمایه‌ای	
تسهیلات برقی کره چاه‌ها	۳۹۱ حلقه چاه	۴۳۷۰	-	۴۳۷۰	-	-	-	
پارانه جذب شده ۱۳۳۱- پارانه ابلاغی ۶۱۷۱۰								

مکانیزاسیون کشاورزی

مکانیزاسیون امروزه از اهمیت ویژه‌ای در توسعه بخش کشاورزی برخوردار می‌باشد. توسعه مکانیزاسیون متناسب با سیاست‌های کلان بخش کشاورزی و متناسب با برنامه‌های زراعی و باغی موجب می‌گردد الگوی کشت محصولات سنتی به تدریج به کشت‌های صنعتی تبدیل می‌شود. طی سال‌های اخیر به دلیل بالا بودن قیمت تمام‌شده ماشین‌آلات و عدم استطاعت مالی کشاورزان جهت خرید و استفاده از این تجهیزات، توسعه مکانیزاسیون با مشکلاتی مواجه بوده است. جدول ذیل گویای عملکرد بانک در این زمینه است.

ظرفیت	اعتبار ابلاغی			اعتبار جذب شده			شرح
	جمع	جاری	سرمایه‌ای	جمع	جاری	سرمایه‌ای	
خرید تراکتور و کمپاین بند ۵ تبصره ۱۵ سال ۸۶ پارانه دار	۱۴۰۵۹۵	-	۲۱۵۵۰	۱۴۰۵۹۵	-	۲۵۵۰	۲۵ دستگاه
خرید ادوات و دنباله‌بند تراکتور بند ۲ تبصره ۲ سال ۸۶	۳۸۰۰۰	-	۱۲۴۳۳	۳۸۰۰۰	-	۱۲۴۳۳	۷۵۰ نفر

